

我市六家景区实施门票免费政策

本报讯（记者 马永红）10月11日，记者从市文化和旅游局获悉，10月1日至12月31日，山西省有64个A级景区开展首道门票优惠活动，其中，我市6家景区积极响应，实行门票免费政策，5家景区实行半票优惠活动（国内中高风险地区和有本土疫情地区除外）。

我市实施门票免费政策的6家A级景区分别是平遥古城、双林寺、镇国寺、常家庄园、榆次老城、乌金山，实行半票优惠的5家景区为绵山、乔家大院、张壁古堡、小五台庄园、石马寺。

记者了解到，实施门票免费政策的景区每周一至周五对全国游客免收门票，实行实名制预约。游客在“游山西”微信小程序进行实名预约即可免景区门票。预约方法为，进入“游山西”小程序，点击搜索栏搜索景区名称，点击预订，选择游玩日期、预约时段，点击新增游玩人，填写人员信息并点击确定即可。预约成功后，凭二维码到检票口核验后即可进入景区。

此外，周六、周日、法定节假日，景区继续执行原各项优惠政策。各景区严格落实防疫要求，所有游客进入景区须查验场所码、行程卡，只接待健康码绿码人员。山西省内有晋中市以外旅居史的游客需查验48小时内核酸检测阴性证明。山西省以外或有山西省外旅居史的游客，须查验48小时内核酸检测阴性证明，并就地进行一次抗原检测，结果为阴性后方可进入景区。根据疫情防控要求，各景区接待人数不超过核定人数的75%。

市文化和旅游局在此提醒广大游客，游览期间须全程自觉佩戴口罩，配合景区工作人员做好体温测量和扫码；游览过程中自觉与他人保持1米安全距离；咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘部遮挡口鼻；将用过的废弃口罩投入废弃口罩专用箱。如遇高峰期，服从景区工作人员指引。

“路遇美好，感谢平遥民警！”

本报讯（记者 闫晓媛 武玲芳）“我的心里又多了一个平遥的回忆，路遇美好！希望国泰民安，寒风中坚守岗位的交警同志们一切安好。希望这世上所有美好的事情都在你我身边。”这是10月9日，来自东北的刘晓东女士写给平遥交警的感谢信片段，信中既有对交警满怀感激的真情表达，更有对祖国和人民的美好祝福。这是怎么回事呢？

当日，刘晓东驾车从北京出发去西安，途经平遥时，车辆胎压报警指示灯闪烁，胎压

急剧下降。危急之下，她于12时左右驾车驶出高速收费站，进入平遥高速引线，试图更换轮胎。

然而，检查车辆后，刘晓东发现右后轮胎上扎了个钉子，更加郁闷的是车上备胎因长期闲置而气压不足无法使用，她急忙联系汽修厂，却被告知，当地正在实施疫情静默，汽修工人不上班，这下可把刘女士愁坏了，到底该怎么办呢？

就在她一筹莫展之际，平遥公安局交警大队城区中队副中队长闫栋带领中队民警王君

樑出现在她面前，民警得知情况后，以最快的速度帮助这位女士更换了备胎，又从车里拿出充气泵，给换好的备胎充气后并对车辆进行安全检查，确保车辆能安全上路。

离开之际，民警又叮嘱刘晓东备胎不是标准轮胎，不能长时间使用，建议她尽快找修理厂更换，以消除安全隐患。刘晓东激动地对民警连声道谢：“太感谢了，要不是你们，我今天都不知道该怎么办了。谢谢你们帮我解决了大难题，平遥我一定还会再来的。”



10月11日，在市城区毛毛虫图书馆，家长陪孩子阅读学习。

天气渐凉，图书馆成为人们阅读学习的好去处。为满足广大市民的阅读、学习需求，我市多家图书馆主动作为，创新服务方式，不断在吸引力和美誉度提升上下足功夫。

记者 程婧 摄

立体清洁 深度清洁 精细清洁

靶向施策打造“净”格局

本报讯（记者 路丽华 通讯员 于晓萍）为进一步提高环卫作业质量和服务水平，推深做实城市文明底线，扮靓城市崭新形象，市环卫中心下属恒济通集团盯紧抓牢立体清洁、深度洁净、靶向施策抓整治，精细管理促长效。

在市城区大城管大整治大提升百日攻坚行动中，恒济通集团组织其下属各清洁公司积极开展市容环境大清理、大整治、大清洗等行动，从市城区主次干道向背街小巷、城中村、绿化带、通道、过街天桥及空地等处延伸，覆盖各环卫作业项目，实现多角度、多层次全面清理，切实提高环卫作业精细化水平，提升环境卫生质量。

抓卫生死角清理。对市城区道路、菜市场及超市周边、绿化带、空调架下及隐蔽角落等处，进行全面集中排查，彻底清

理卫生死角。

抓城中村清理。对城中村内堆积的生活垃圾、建筑垃圾、大件垃圾及杂物，进行全面清理处置，提升城中村环境卫生质量。

抓城市设施清理。对果皮箱、垃圾桶、保洁车、城市部件、公交站台、道路标线、游园小矮墙等设施进行全面清刷清洗，确保设施外观整洁，无污渍、无积尘、见本色。

抓公厕卫生管理。做好公厕内外的卫生清理，厕内及时保洁，随时清理，定期消杀，按时开放，给市民创造良好的如厕环境。

抓垃圾转运站管理。确保垃圾日产日清，对垃圾转运站周边环境进行清理，保持周边及内外清洁卫生，无散落垃圾，无积存污水，设施整洁有序，工具摆放整齐，定时灭菌消杀。

抓护栏清洗擦拭。科学安排，合理作业，加大各类护栏清洗维护力度，让护栏达到“目测无痕迹，擦拭无污垢”，保障护栏随脏随洗，厚植城市净底色，洁净市容新环境，以整洁靓丽的市容环境提升市民群众的幸福感。

抓人员、责任、标准、考核“四到位”。实行领导班子、经理层、队长、考核员逐级动态考核制度，层层抓质量、层层有责任、层层到人头，进一步激发环卫人员的工作热情，鼓足干劲、力争上游蔚然成风。

抓企业文化建设、培育企业竞争软实力。恒济通集团积极开展一系列“爱岗敬业”和“我为企业形象添光彩”等生动活泼、行之有效的活动，大大增强职工的奉献精神和集体荣誉感。通过“内强素质，外树形象”，提高企业知名度，增强市场竞争力。

本报讯（记者 路丽华 通讯员 岳宏宇）老旧小区改造是群众关注度高、期盼热切的民生工程，也是城市精细化管理的重要内容。今年以来，太谷区聚焦群众“急难愁盼”问题，将老旧小区改造作为重要民生工程，不断提升广大居民的幸福感和获得感、安全感。据了解，该区35个老旧小区于7月份开始施工，预计11月初全部竣工。

今年，太谷区将35个老旧小区列入改造计划，面积20.29万平方米，涉及79栋楼、2744户，计划投资1200多万元，主要对小区上、下水管网，雨污分流，供暖管网及路面恢复等基础设施进行改造。

太谷区住建局通过发放调查问卷、召开座谈会等形式，深入了解小区居民迫切希望改造的热点，把群众呼

太谷区 聚焦老旧小区改造 用心办好民生实事

声最强烈的基础设施薄弱、功能设施缺、环境卫生差作为改造重点，努力打造有完善设施、整洁环境、配套服务、长效管理的宜居小区。

被列入改造的小区基本建成于1995年前后，小区公共设施落后，影响居民基本生活和出行。经全体业主签字同意后，所在社区和城区社会服务中心确认，上报小区改造申请，住建部门实地考察认定以后，确定改造内容，然后由设计单位对改造项目进行设计、预算，统一组织实施。

在老旧小区改造过程中，太谷区把群众满意作为第一标准，通过系统化组织、整体化实施、多元化参与、长效化管理扎实推进。落实专人负责，科学调度施工，引导小区居民全面参与、全程跟进、全力支持，努力让小区改造过程成为凝聚民心的过程。